

Первый Обама для Америки

АМЕРИКА совершила у себя культурно-психологический и расовый переворот. В умах, и, конечно, — президентский Барак Обама — 44-й президент США. В свои 47 лет — не самый молодой, но самый темнокожий. Для страны, где расовая сегрегация широко практиковалась вплоть до конца 60-х прошлого века — это, с каждой стороны ни поспори, историческое достижение.

А ведь всего каких-то полгода назад, казалось, что президентом станет первая в истории женщина, сенатор Хиллари Клинтон. Но никакого выписки тайного резюмэ «наедине с избирательными бюллетенями» в стране не произошло, как бы ни надеялся на это главный соперник Обамы Джон Маккейн. Что-то серьезно меняется в Америке или кто-то серьезно меняет ее, делая «как всегда» и не понимая, что стране хочется перемен.

Все-таки, согласится, не так уж мало должны были разрушить в умах и сердцах соотечественников предшественники Обамы (в основном Джордж Буш), чтобы они избрали в президенты человека, имя которого до сих пор очень странно звучит в сочетании — Барак Обама, 44-й президент Соединенных Штатов Америки.

Произошло, в общем и целом, то, что предсказывали все опросы и здравый смысл: страна устала от неоконсерватизма, «рейганомии», рыночного фундаментализма, Бушей, войн — и готова, чтобы ее повели в несколько иной направлении. Обама получил кредит доверия. Гораздо, кстати, больший, нежели очень многие президенты до него. Он набрал за 52% голосов избирателей, а Маккейн больше 46%. По голосам выборщиков, которые и будут избирать президента 15 декабря, он обошел

Маккейна более чем вдвое: при необходимых 270 у Обамы будет способен на такой кардинальный поворот, хирургическое вмешательство, как рузвельтовский «Новый курс», хотя, если вспомнить, и от Рузвельта мало кто ждал такой коренной ломки, которая снова поставила Америку на ноги после Великой депрессии.

Нынешний финансовый кризис — нечто подобное, хотя, конечно, по реальным масштабам с трудностями 20-х годов пока не сопоставим. Все-таки там дела были еще хуже.

Обама, если судить по его выступлению, знает проблемы и вроде знает, как с ними бороться. Но если бы все это было так просто, если бы все эти проблемы можно было бы вытянуть с поля «возвращение».

Обама, если судить по его выступлению, знает проблемы и вроде знает, как с ними бороться. Но если бы все это было так просто, если бы все эти проблемы можно было бы вытянуть с поля «возвращение».

Обама, если судить по его выступлению, знает проблемы и вроде знает, как с ними бороться. Но если бы все это было так просто, если бы все эти проблемы можно было бы вытянуть с поля «возвращение».



Барак Обама приветствует своих сторонников

чием». Увы, не получится. Нет таких возможностей, особенно финансовых.

У Рузвельта было тяжелое экономическое наследство. Зато у него не было тех же проблем, что остаются Буш Обама, — войны в Ираке и Афганистане, раздвоенная Европа, раздвоенная Африка, раздвоенный Ближний Восток, раздвоенный Иран, раздвоенная Северная Америка, раздвоенная Россия. И все это — естественная реакция на ярко выраженную иррациональность всех последних американских телодвижений в гео-, региональной, атомной, торговой, военной, ооновской и прочей политике. Даже британцы сейчас признают, что кое-кто в Белом доме в последние четыре — шесть лет сильно отстал от времени. О Германии, Франции и Италии уже даже и говорить нечего. Лидерство Америки в Западном мире подвергается открытому сомнению. Если представить мир в виде карты проблем, которые придется решать Америке Барака Обамы, то их столько, что у страны не хватит ни времени, ни военных сил, ни средств из казны, чтобы развернуться сразу против всех. А это значит, что очень много внутри страны будут недовольны. Аmericа ведь очень часто очень наивна в своих ожиданиях — все надеются на чудо.

Так что Обама предстоит довольно трудное время. Сразу после вступления в должность. К большому для него сожалению, медового месяца с Америкой у него скорее не получится. Когда Америка перестанет умиляться собственной демократичности и политкорректности, она возьмется за него всерьез. Так, как только это может делать страна, раздвоенная, кризисная, недовольная тем, что с ней делали до этого и еще больше тем, что с ней придется и что собираются делать.

«СТРАНА УСТАЛА ОТ НЕОКОНСЕРВАТИЗМА, «РЕЙГАНОМИКИ», РЫНОЧНОГО ФУНДАМЕНТАЛИЗМА, БУШЕЙ, ВОЙН — И ГОТОВА, ЧТОБЫ ЕЕ ПОВЕЛИ В НЕКОТОРОМ ИНОМ НАПРАВЛЕНИИ».

Что бы не произошло с Америкой и вокруг нее в президентство Обамы, это, конечно, будет выгодной альтернативой тому, что могло бы произойти с ней и вокруг нее при Джоне Маккейне.

Но когда «выкилти» послеобеденной эйфории во всем остальном, в выполнении предвыборных обещаний, к сожалению, не успеют, по крайней мере, в первые четыре года срока, до медленных и трудных перемен. Избиратели этого очень не любят.

А пока Обама предстоит начать кадровую перестановку и неизбежные перемены в Вашингтоне. Любим президент, который приходит в округ Колумбия, приходит с собой свои «президентские раты», меняет голос, стиль и даже образ жизни столичной метрополии. Это случается даже при президентах от одной партии, «обостряется» при смене партийности — а уж теперь-то, со сменой не только партийных, но и расовых цветов, надо ждать чего-то кардинального. И тут даже и слушать не надо самого Обамы, который от этого все предостерегает. Такие перемены могут вполне произойти и без него и вопреки ему. Такой же бывало.

При Джиме Кеннеди Вашингтон стал именовать не иначе как Камелотом по аналогии с замком короля Артура. Это был Вашингтон Толкина, а не Вашингтон Гитлера, писателя, блестящего интригера и заговорщика. Джимми Картер

ненавидел помпу и церемонии, сократил официальные мероприятия до минимума, начал экономить энергию и установил на крыше Белого дома панели солнечных батарей. Рональд Рейган снял панели и снова вернул в Вашингтон калифорнийской голливудский блеск и шик, масштабность званных обедов. При Клинтоне на округ Колумбия нагрнули простота, раскрепощенная богеменность, множество необузданных аркадизмов (Клинтон был близок к Гитлеру), полноразмерная лодка официальных графиков встреч. Буш задорно отхотел и онексервативал Вашингтон. При нем даже опасались приглашать в Белый дом черных музыкантов или, не дай бог, нетрадиционных для развлечения гостей. Буши вообще не любили официальные мероприятия, сделали Вашингтону прививку религиозности и, по принятой в американской глубинке привычке, лопатили спину до полноты.

Да, и что изменится точно, так это ковер в знаменитом Овальном кабинете Белого дома — главным рабочим местом президента. Еще ни один глава исполнительной власти не соглашался ходить по «наследству» своего предшественника. Говорят, это плохая примета. Стоит тактично «полые переодеться» не очень дешево.

Андрей Федякин, РИА «Новости»

Автор бестселлеров

БАРАК ХУСЕИН ОБАМА-МЛАДШИЙ родился 4 августа 1961 года в Гонолулу, столице штата Гавайи. Его родители познакомились в Гавайском университете. Отец, черный кеңец Барак Хусейн Обама-старший, приехал в США изучать экономику. Мать, белая американка Стелли Энн Данхэм, изучала антропологию.

Когда Барак был еще младенцем, его отец управлялся в Гарварде, но семью из-за денежных затруднений с собой не взял. Когда сын исполнилось два года, Обама-старший один уехал в Кенно, где получил должность экономиста в аппарате правительства. С женой он развелся. Когда Барак было шесть лет, Энн Данхэм повторно вышла замуж, вновь за иностранного студента, на этот раз — индонезийца. Вместе с матерью, свободной секс-работницей и отчимом Лоло Сотором мамочка отправилась в Индонезию, где провела четыре года. Он учился в одной из государственных школ Джкарты. Затем вернулся на Гавай, жил с родителями матери. В 1979 году окончил привилегированную частную школу Пунауаго в Гонолулу. Школа, которая гордится своими известными выпускниками, — актерами и звездами высшего класса больше удачливем Обамы был баскетбол. В составе команды Пунауаго он в 1979 году выиграл чемпионат штата. В том же 1979 году Барак Обама закончил школу, и теперь почтено занимается не последнее место в списках известных выпускников этой школы. В опубликованных в 1995 году мемуарах сам Обама вспоминал, что в старших классах школы он употреблял марихуану и кокаин, а его успеваемость снизилась.

После школы Обама учился в Западном колледже в Лос-Анджелесе, затем переехал в Колумбийский университет, который окончил в 1983 году, где и начинает зарабатывать Обама политик и общественный деятель.

В 1983 году, имея степень бакалавра, Барак Обама начинает работать в крупной Международной Бизнес Корпорации как редактор в отделе финансовой информации. Обама проработает там год, это будет его первая работа после окончания колледжа. После этого в 1985 году переехал в Чикаго и работал в одной из групп церковной благотворительности. В качестве «социального организатора» помог жителю неблагополучных районов города. Именно опыт работы в благотворительности заставил его понять, что для улучшения жизни людей необходимы перемены в законодательстве и политике.

В 1988 году Обама поступил в школу права Гарвардского университета, где в 1990 году стал первым черным редактором университетского издания Harvard Law Review. Это не все успехи Обамы в Гарварде в 1990 году. Газета «Нью-Йорк Таймс» напишет о новости, что он стал первым чернокожим редактором Гарвардского Клуба юристов за все его сто четвертьвековой истории.

контроля над работой следственных органов. В 2002 году Обама одобрил планы администрации Джорджа Буша по вторжению в Ирак.

В 2004 году Обама вступил в борьбу за выдвижение на одно из мест от штата Иллинойс в Сенате США. В примеризе ему удалось одержать убедительную победу над шестью оппонентами. 29 июля 2004 года в ходе предвыборной кампании Обама выступил с обращением к национальному съезду Демократической партии.

Его речь, которая транслировалась по телевидению, принесла Обаме широкую известность в США. Кандидат в сенаторы призвал американцев вернуться к корням американо-американского общества и вновь сделать США страной «открытых возможностей» — идеал открытых возможностей он иллюстрировал на примере своей собственной биографии и биографии своего отца.

10 февраля на митинге в городе Спрингфилд, штат Иллинойс, Обама объявил о своем возвращении в президентскую гонку. В случае победы он пообещал вывести американские войска из Ирака к марту 2009 года. Наряду с иракской кампанией, он подверг администрации Буша критике за недостаточность усилий в борьбе с терроризмом, недостаточность притока и развития системы образования.

Сенатор Обама сумел неожиданно быстро завоевать симпатии прессы и стать одной из наиболее заметных фигур в Вашингтоне. К осени 2006 года да наблюдаются уже считали вполне возможным его выдвижение на ближайшие президентских выборах. В начале 2007 года Обама оказался на первом месте после сенатора Хилари Клинтон в списке фаворитов Демократической партии.

В январе 2007 года Обама столкнулся со скандальными обвинениями. В прессе стала распространяться информация о том, что во время жизни в Индонезии он якобы учился в исламской школе-медресе, где проповедовали представители радикальной мусульманской секты ахзабитов. Эти обвинения были опровергнуты, но наложли значительный негативный отпечаток на образ Обамы.

В феврале 2007 года Обаму поддержал Дэвид Гэффин (David Geffen), один из основателей кинокомпании DreamWorks, в прошлом — один из ведущих строителей бизнеса Кингмена. Гэффин заявил, что Хиллари Клинтон — слишком спорная фигура и не сможет объединить американцев в трудное для страны время. Вместе с другом голливудским кинопромышленником Гэффином организовал акцию по сбору пожертвований в пользу Обамы — собранная сумма достигла 1,3 миллиарда долларов.

Одним из узких мест Обамы-кандидата стал вопрос о его принадлежности к «афроамериканцам». Как оказалось, некоторые представители черного населения, в том числе наиболее влиятельные представители этого меньшинства, не спешили признать в Обаме своего. Дело в том, что, в отличие от «настоящего» американо-негра, Обама не является потомком рабов, завезенных на американский континент из Западной Африки. Кроме того, сенатору не довелось участвовать в борьбе за права чернокожих в отличие от большинства американских политиков-афроамериканцев. Ситуация усугубилась, когда в начале марта 2007 года прессой сообщили, что в роду Обамы по материнской линии были рабовладельцы.

С 1992 года Обама женат на юристе Мишель Робинсон Обаме. У них две дочери: Малия и Саша. В официальных биографиях сообщается, что Обама с женой являются прихожанами одной из христианских церквей в Чикаго. Барак Обама — автор двух книг: в 1995 году он опубликовал мемуары «Мечты от моего отца», а в 2006 году — книгу «Смелость надежды». Авторство первой книги в 2006 году удостоился премии Grammy. Обе книги Обамы стали бестселлерами.

www.barackobama.ru



Барак Обама со своей бабушкой Мадлен и дедушкой Стелли Данхэм

«Шуточная» кампания

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ кампания, завершившаяся победой кандидата Демократической партии Барака Обамы, дала американцам немало поводов для оптимизма от их политических предпочтений.

«Президент Буш позвонил Бараку Обаме, чтобы поздравить его. Обама поблагодарил Буша за поздравления и за все то, что он сделал для его победы», — популярна в Америке шуточка Джими Кингела, ведущего юмористического шоу на телеканале ABC.

Многие эксперты считают, что победа Обамы стала итогом протестного голосования против политики республиканца Джорджа Буша, который развязал непопулярную войну в Ираке и вернул США в наихудший со времен Второй мировой войны экономический кризис.

Соперник Обамы Джон Маккейн воспринимал как продолжение нынешнего курса, что отразила и политическая карикатура: Обама и Маккейн бросают главные обвинения в адрес друг друга — республиканец называет главу черного толка «Марксизмом», Обама в ответ навешивает на оппонента еще более пугающий американцев ярлык — «Бушизм».

«Мы заводим врагов быстрее, чем можем их убивать», — красноречивый стикер на нью-йоркском автомобиле, откопированный суть внешнеполитического курса США за последние восемь лет.

«Почему Обама выдвигнулся от демократов? Да потому, что у компании не хватает актора», — красноречивый слоган на заднем стекле одного сторонника консервативных ценностей. Обама обещает увеличение налогового бремени на богатых и социальную поддержку для беднейших слоев населения. Американцы вдоволь поиграли в избирательную кампанию с именами двух кандидатов в президенты. Чернокожий политик по имени Барак Хусейн Обама его противники зачастую называли Осамой — как бен Ладен, умудрившись даже в одном из штатов напечатать бюллетени с такой политической ошбкой. «Любим Осаму — голосуй за Обаму», — довольно популярный лозунг в консервативной американской глубинке, окрашенной на политической карте США в республиканский красный цвет.

Зато «голубые», то есть демократы, не прочь были назвать 72-летнего Маккейна Макситом (McCall), что в переводе означает «Мак не может» (Yes we can), положенным на музыку и ставшим одним из гимнов избирательной кампании.

Пожалуй, больше всего шуток перепало на долю губернатора Аляски Сэрая Райлин. Его опроченное высказывание о том, что из своего дома он видит Россию, стало поводом для множества острот в теле-радиозфире. «Лучше бы ты смотрела не на Россию, а на свою дочь», — вошла в жизнь крылатая фраза, намекающая на то, что 17-летняя дочь консервативного семейства Райлин Бриджет — забеременела вне брака от ученика той же школы 18-летнего Мери Джонстоуна, который тогда прицелом телерадиомира вывел компаний пообещал жениться на девушке.

В стране развернулось PR-компания под лозунгом «Свободу Леви», находшим воплощение в майках, кепках, сумках и даже пивных банках. Конин Джеи Лино сразу после выборов назвал человека, который рад победе Обамы больше всех, — бойфренд дочери Сэры, которому теперь можно не жениться. А больше всех огорчена сама Сэра, ибо ей придется сдать назад свои награды, обыграв Лино известный факт: партия потратила 150 тысяч долларов на то, чтобы пригрозить губернатору Аляски.

Лариса Санько, РИА «Новости»